

大会
第七十五届会议安全理事会
第七十六年

议程项目 34、70、71、72、81、86 和 135

预防武装冲突

消除种族主义、种族歧视、仇外
心理和相关不容忍行为

人民自决的权利

促进和保护人权

危害人类罪

国内和国际的法治

保护责任与防止灭绝种族、战争罪、
族裔清洗和危害人类罪

2021 年 4 月 22 日亚美尼亚常驻联合国代表给秘书长的信

继我之前关于阿塞拜疆系统性地不遵守《联合国宪章》以及国际法准则和原则并持续违反不使用武力原则和不得进行武力威胁或使用武力的义务的信件之后，我谨就 4 月 20 日阿塞拜疆总统电视访谈一事写信给你，该访谈中含有对亚美尼亚共和国的公开威胁和领土主张。

在上述采访中，阿塞拜疆总统除发表其他煽动性言论外，还提到亚美尼亚的休尼克省，声称“它是在 101 年前从我们手中夺走的”，并威胁要使用武力建立所谓的“赞格祖尔走廊”，“不管亚美尼亚想不想要它”。¹ 此外，他在谈到阿塞拜疆最近在纳戈尔诺-卡拉巴赫冲突中使用武力时说，“正如我在战争前和战争中所

¹ “阿塞拜疆电视台访谈”，可查阅 <https://president.az/articles/51216>。



说的，我说过，他们必须滚出我们的土地，否则我们将武力驱逐他们”，他同时威胁说，“这同样适用于”所谓的“赞格祖尔走廊”。²

这些言论再次表明，阿塞拜疆公然拥护战争贩子、暴力和煽动仇恨亚美尼亚的意识形态，并清楚地表明，威胁不仅针对亚美尼亚人民及其在本国的生命权，而且还威胁到整个区域的和平与安全。这些言论还最明确地表明，阿塞拜疆确实在 2020 年全球大流行病期间发动了战争和破坏，企图以武力解决纳戈尔诺-卡拉巴赫冲突，³ 这违反了禁止使用武力解决争端的国际法规定的首要义务，也公然违反了秘书长关于立即实现全球停火的呼吁。

阿塞拜疆对“历史上阿塞拜疆的土地”的领土主张和为建立所谓的“赞格祖尔走廊”而威胁使用武力，无论从历史角度还是从国际法角度，都是毫无根据的。这种言论违背了 2020 年 11 月 9 日关于纳戈尔诺-卡拉巴赫冲突地区全面停火和停止一切敌对行动的三方声明的规定，该声明并未提及阿塞拜疆总统威胁要以武力建立的“走廊”。

目前，阿塞拜疆继续囚禁许多战俘，严重违反了国际人道法，同时在巴库的“军事战利品公园”庆祝对亚美尼亚族裔的暴力、种族主义和非人化。这种行为与纳粹时代的宣传形象极为相似。

亚美尼亚谴责发表煽动性言论、种族主义意识形态和威胁使用武力，这只会破坏该区域局势的稳定，并重申必须真诚地全面和及时地履行根据国际人道法作出的各项承诺，特别是有关释放战俘、人质和其他被拘留者的承诺。

请将本函作为大会议程项目 34、70、71、72、81、86 和 135 下的文件以及安全理事会的文件分发为荷。

常驻代表

大使

米海尔·马尔加良(签名)

² 同上。

³ 另见 2020 年 12 月 29 日亚美尼亚常驻代表给秘书长的信(A/75/693-S/2020/1307)。